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AVANCE INFORMATIVO SOBRE LA  ACTIVIDAD ERUPTIVA DEL POAS
El martes 26 de setiembre se reportaron al menos dos erupciones freáticas (causadas por la interacción de gases con el agua) en el volcán Poás, una durante la noche del lunes 25 de setiembre que alcanzo una altura de al menos 350 metros de altura sobre el lago caliente hiperácido, depositando fragmentos de roca hidrotermalizados, lodo y agua principalmente en el sector sur del intracráter y lado oeste fuera del cráter (figura 1).  Previa a la erupción el lago presentaba un color turquesa tenue, posterior presenta un color lechoso y gris.

Además se observo una erupción a las 10 y 38 de la mañana del  26 (hora local) de menor intensidad, limitándose al área del lago, formando manchas semicirculares de lodo y azufre  de colores negro y verde - amarillo de hasta 75 metros de diámetro que corresponden con material que provienen de piscinas de azufre fundido subacuaticas.  

Las cenizas de la erupción de la noche del lunes 25 de setiembre llegaron hasta Trojas de Sarchí a 10 km al Suroeste del Volcán Poás.

Hoy miércoles 27 de setiembre a primeras horas del día los vulcanólogos Raúl Mora y Carlos Ramírez de la RSN descendieron al fondo del cráter activo para hacer mediciones en el lago caliente y recavar más información sobre lo sucedido el día de ayer. Sus mediciones indican que la temperatura del lago caliente en la orilla es 45°C y la de las fumarolas varía entre 95 y 100°C. La excepción es la fumarola denominada “Naranja” donde la temperatura es de 200°C. 
En el sector suroeste del cráter, más conocido como el playón, cayó una mezcla de lodo azufre, agua y fragmentos de roca muy alterada, todo proveniente del lago caliente. Los bloques son de tamaño decimétricos, los más grandes alcanzan 30 cm. La caída de estos provocó cráteres de impacto en el suelo de medio metro de diámetro. Estos materiales viajaron alrededor de 250 metros a partir del centro del lago desde donde fueron expulsados.

En color actual del lago caliente es gris lechoso con una mancha negra en el centro pero hacia el noroeste. Dicha mancha tiene unos 100 metros de largo y unos 30 de ancho y es muy probable que corresponda con material derivado de la ruptura de la corteza de las piscinas de azufre ubicadas en el fondo del lago.

Se estima que ayer por la noche hubo al menos una erupción en el Poás. Nuestros Vulcanólogos Raúl Mora (8805495), Carlos Ramírez (3526119) y Mauricio Mora se encuentran en el volcán recavando más información sobre esta nueva actividad del Poás.







